



СЫЧЁВСКИЕ ВЕСТИ

12+

ИЗДАЕТСЯ С ИЮЛЯ 1918 ГОДА
ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 18
(11135)

ЧЕТВЕРГ 1 МАЯ 2025 ГОДА

Выходит по четвергам

Цена свободная

Дорогие смоляне!

Сердечно поздравляю вас с праздником Весны и Труда – светлым и радостным Первомаем!

Многие десятилетия мы воспринимаем этот день как символ единства всех созидательных сил, стремления к добрым переменам, достойной, благополучной и мирной жизни.

В год 80-летия Победы в Великой Отечественной войне слова особой признательности – старшему поколению, нашим ветеранам, трудовым коллективам предприятий и организаций, которые возродили из руин страну и Смоленщину, создали прочный экономический потенциал региона, заложили основы его послевоенного динамичного развития.

Уверен, что и сегодня смолянам по силам решение самых сложных задач, достижение самых амбициозных целей, и вместе мы обязательно сделаем родной смоленский край успешным, преуспевающим регионом.

Здоровья вам, счастья и новых свершений!

Губернатор Смоленской области **В.Н. Анохин**

Уважаемые жители Смоленской области!

От имени депутатов Смоленской областной Думы примите поздравления с праздником Весны и Труда!

Первомай символизирует созидательную энергию, стремление к единству и новым свершениям. Этот день объединяет людей разных поколений и профессий, чей труд является основой стабильности, развития региона и всей страны.

Смоленщина всегда славилась неравнодушными, энергичными, ответственными жителями, готовыми сплотиться ради достижения цели. Адресую слова признательности всем смолянам за вклад в процветание родного края, умение добросовестно работать и добиваться результатов в самых разных сферах. Отдельная благодарность – ветеранам и представителям старшего поколения, чьи знания, опыт и мудрость служат примером для молодежи.

Желаю всем крепкого здоровья, успехов в благих начинаниях и мирного неба над головой!

Председатель Смоленской областной Думы
И.В. Ляхов



С ПРАЗДНИКОМ

Весны и Труда

1
Мая

ные эмоции в вашу жизнь.

Благодарим вас за вашу работу, отзывчивость и готовность поддержать друг друга. Давайте продолжим вместе строить будущее, полное свершений и побед! Желаем вам здоровья, семейного благополучия и успехов во всех начинаниях. Пусть в ваших домах всегда царят тепло и счастье.

Глава муниципального образования
«Сычевский муниципальный округ»
Смоленской области
Т.П. Васильева

Председатель Сычевской окружной Думы
Е.А. Трофимова

Уважаемые смоляне!

Искренне поздравляем вас с ярким Праздником Весны и Труда – 1 Мая!

Первомай, поистине всенародный и любимый праздник, символизирует для всех нас мир и созидание, добро и справедливость, олицетворяет сплоченность и солидарность, уважение друг к другу.

Мы, смоляне, любим и умеем трудиться, наша земля славится добрыми людьми и славными трудовыми подвигами, а динамичное развитие нашего региона – это показатель продуктивности, энергичности и таланта его жителей.

Большая благодарность ветеранам и Героям Труда, которые доблестно трудились и продолжают направлять свои силы и способности на развитие родного края и страны.

Вы своим честным отношением к делу воспитываете у подрастающего поколения уважение к трудовым традициям, коллективу, к своей Родине.

От всего сердца желаем каждому здоровья, неисчерпаемой энергии и вдохновения, реализации всех намеченных планов, уверенности в завтрашнем дне, душевного спокойствия, радости и благополучия!

Депутаты Смоленской областной Думы
Н.А. Дементьев, С.С. Шелудяков

Дорогие сычевляне!

Поздравляем вас с Праздником весны и труда!

Этот день напоминает о важности нашего совместного вклада в развитие округа и всей страны. Мы отмечаем трудовые достижения каждого из вас, которые делают наш округ процветающим и уютным.

Весна дарит нам новые надежды и возможности. В это время мы ощущаем единство и сплоченность, которые помогают нам преодолевать любые трудности. Пусть каждый день будет наполнен энергией, радостью, стремлением к новым свершениям и принесет только положитель-

ЧИСТОТА - ЗАЛОГ ЗДОРОВЬЯ!

Двадцать шестого апреля Сычевский округ присоединился к масштабному всероссийскому субботнику, став активным участником общенациональной инициативы по благоустройству и озеленению родных мест.

Уже с раннего утра на улицах, в парках и скверах появились воодушевленные добровольцы, вооруженные граблями, лопатами, мешками для мусора и, конечно же, отличным настроением.

Нельзя не отметить огромный вклад жителей Сычевского округа, которые не только активно участвовали в субботнике, но и проявили невероятную щедрость, делясь своими саженцами цветов и кустарников. Эти растения, подаренные от чистого сердца, станут украшением нашего округа на долгие годы, напоминая о взаимопомощи и стремлении сделать наш общий дом лучше. Именно благодаря таким людям, готовым жертвовать своим временем и ресурсами, наш округ становится все краше и уютнее.

Спасибо всем неравнодушным жителям за активное участие и неиссякаемую энергию, направленную на благоустройство нашего общего дома. Пусть цветы, посаженные сегодня, станут символом нашего единства и стремления к лучшему будущему! Мы гордимся нашим округом и его жителями!

Пресс-служба Администрации
Сычевского муниципального округа



➔ РЕГИОН



Визит полномочного представителя Президента России

Смоленскую область с рабочим визитом посетил полномочный представитель Президента России в Центральном федеральном округе Игорь Щеголев.

В центре внимания были вопросы подготовки к празднованию Дня Великой Победы, поддержки участников СВО и их семей, меры по повышению рождаемости, а также развитие социально ответственного бизнеса в регионе.

Губернатор Василий Анохин и полпред посетили филиал фонда «Защитники Отечества» и 33-ю школу в Смоленске, которую окончили Герои России Артем Иванов и Дмитрий Беляев. Также с приближающимся праздником Великой Победы поздравили ветерана Великой Отечественной войны Виктора Васильевича Якунина.

Слет городов-героев

В преддверии празднования 80-летия Великой Победы Смоленск принял Международный слет городов-героев. Наш регион объединил представителей Москвы, Санкт-Петербурга, Волгограда, Севастополя, Новороссийска, Керчи, Тулы, Мурманска, Минска и Бреста, а также городов воинской славы Вязьмы, Ельни и Витебска. Цель слета - укрепление сотрудничества в работе по защите и сохранению исторической памяти.

«Города-герои - это не просто географические названия, это символы несгибаемого мужества, стойкости и патриотизма нашего народа. В каждом из этих городов - своя героическая страница Великой Отечественной войны, свой подвиг, свой вклад в общую Победу», - отметил Василий Анохин.

Четыре дня были насыщены патриотическими мероприятиями, акциями, экскурсиями, общением и обменом опытом среди участников.

Например, в Сквере Памяти Героев высадили клены, каждый из которых символизирует один из городов-героев. А в Реадовском парке делегатами и волонтерами была создана «огненная картина» из трех тысяч свечей. В основу изображения легла известная фотография «Знамя Победы над Рейхстагом», сделанная советским военным корреспондентом Евгением Халдеем 2 мая 1945 года.

Василий Анохин отметил, что прошедший на нашей героической земле слет еще больше упрочил братские связи между народами России и Беларуси.

Укрепляем братские связи

Впервые в Смоленске состоялось заседание Межпарламентской комиссии российского Совета Федерации и белорусского Совета Республики по межрегиональному сотрудничеству. Представители верхних палат парламентов рассмотрели исполнение решений, принятых на Форумах регионов России и Беларуси.

Василий Анохин отметил, что важное мероприятие высокого уровня прошло успешно, а наш регион шаг за шагом закрепляет за собой статус ключевого локомотива в интеграции с братским сопредельным государством.

«Наша область реализует почти 50 соглашений о сотрудничестве с Беларусью в торгово-экономической, культурно-гуманитарной и других сферах. Уверен, что это далеко не предел, и у нас есть огромный потенциал для дальнейшего расширения взаимодействия».

Регион готов к главному празднику

В Смоленске состоялось итоговое заседание регионального оргкомитета по подготовке и празднованию 80-летия Великой Победы.

«Наша область готова достойно и на высоком уровне отметить важнейший исторический юбилей. Предстоящие праздничные мероприятия по поручению Президента постарались наполнить глубоким содержанием, чтобы герои и события Великой Отечественной войны еще больше сплотили всех нас и укрепили чувство ответственности за судьбу Родины. Основное внимание уделим заботе о наших дорогих ветеранах и укреплению патриотизма у детей и молодежи на примерах поколения победителей», - отме-

Итоги рабочей недели ГУБЕРНАТОРА ВАСИЛИЯ АНОХИНА

Рассказываем основные события рабочего графика главы региона.



тил Василий Анохин.

Главным событием станет Парад Победы, который состоится 9 мая на площади Ленина в областном центре. Его зрители могут взять с собой фото «Бессмертного полка». В этом году эта патриотическая акция пройдет в онлайн-формате. Чтобы принять участие, нужно до 6 мая загрузить фото Героя своей семьи на сайте Бессмертного полка России 2025.polkrf.ru. Там же 9 мая состоится онлайн-шествие.

В городах воинской славы - Вязьме и Ельне - состоятся торжественные прохождения войск, а также возложения цветов к мемориалам, памятные митинги, концерты, акции. Праздничные салюты озарят небо в Смоленске, Вязьме и Ельне.

4 мая в области пройдет акция «Парад для одного ветерана». Волонтеры и военнослужащие поздравят участников Великой Отечественной войны, проведут концерты и парады с торжественным маршем прямо во дворах их домов.

Стоит отметить, что с начала года учреждения региона уже организовали свыше 100 тематических выставок, более 100 концертов, для детей и молодежи проведено почти полтысячи Уроков мужества и конференций. Всего в области состоится свыше 2 тысяч мероприятий, посвященных 80-летию Победы.

Рабочая поездка в Рославльский округ

Губернатор посетил предприятие «АГРИТЕК». Компания построила цех по углубленной очистке растительных масел мощностью переработки до 200 тонн в сутки. Там запущено производство новых для завода продуктов - жидкого лецитина и соевого масла, применяемых в пищевой и косметической промышленности.

Инвестиционный проект реализован в рамках соглашения, подписанного на Петербургском международном экономическом форуме в 2023 году. Общий объем вложений в строительство нового цеха составил почти 270 млн рублей. Для жителей округа созданы дополнительные рабочие места.

В прошлом году компания приобрела имущественный комплекс хлебной базы стоимостью более 260 млн рублей и вложила в обновление инфраструктуры объектов более 36 млн рублей. Сейчас совместно с региональным Правительством прорабатывается возможность запуска нового масштабного инвестиционного проекта.

Также в Рославле Василий Анохин встретился с участниками СВО и их семьями, представителями ветеранских организаций:

«Обсудили, как реализуются меры поддержки, чем еще мы можем помочь нашим защитникам и их близким. Такие встречи провожу регулярно, чтобы быть на постоянной связи с бойцами и их семьями. Сейчас им необходима наша забота и внимание, и это один из ключевых приоритетов нашей работы».

Нет ничего более ценного, чем здоровье детей

В Смоленской области будет внедрена ранняя диагностика болезней детей. Реализацию этого важного

проекта Василий Анохин обсудил с Президентом Союза педиатров России Лейлой Намазовой-Барановой. Договорились, что Смоленская область станет первым регионом, где будет внедрен комплекс обследований для выявления опасных патологий у малышей, в том числе наследственных. Такая система позволит своевременно начинать лечение и эффективнее бороться с развитием тяжелых для здоровья последствий.

«Нет ничего более ценного, чем здоровье детей», - отметил Василий Анохин.

С прошлой осени наш регион участвует в пилотном проекте по обучению медиков первичного звена простым схемам выявления у детей расстройств аутистического спектра и других особенностей психофизического развития. Все эти наработки были собраны Лейлой Сеймуровой в справочнике. Он издан в начале года и будет распространяться среди педиатров, фельдшеров и медсестер Смоленской области, чтобы у них были понятные диагностические инструменты.

Следующим шагом станет постепенная модернизация системы поддержки особенных детей, чтобы создать максимально комфортные условия для их социализации.

Конструктивное взаимодействие



На прошлой неделе Василий Анохин подписал соглашение с руководителем регионального отделения Общероссийского народного фронта Натальей Семеновичей:

«Возобновляем практику совместного обсуждения и проработки проблем жителей региона, выявленных Народным фронтом. Подписали официальный документ, включающий более 20 общественных предложений регионального отделения ОНФ. По каждому из них даны мои поручения».

Татьяна Напреева

Артём ТУРОВ:

ИНТЕРВЬЮ ←

«За последние три года было принято более 120 федеральных законов, которые дополнительно защищают военнослужащих и членов их семей»

Большое интервью Заместителя председателя Комитета Государственной Думы по делам СНГ, евразийской интеграции и связям с соотечественниками, которое депутат от Смоленской области дал в ходе региональной недели. Основными темами разговора стали законодательная поддержка военнослужащих, участников СВО и их семей, гуманитарная помощь соединениям Вооруженных сил и российским прифронтовым регионам, борьба с незаконной миграцией, развитие Союзного государства России и Беларуси и народная программа «Единой России».



О ПОДДЕРЖКЕ УЧАСТНИКОВ СВО

- Артем Викторович, как устроена законодательная работа по поддержке участников СВО и членов их семей?

Мы постоянно совершенствуем федеральное законодательство. За последние 3 года было принято более 120 федеральных законов, которые дополнительно защищают военнослужащих и членов их семей. В 2024 году, например, мы приняли 33 закона, 11 из них разработаны при моем участии. Эта практика сложилась благодаря прямому общению, нашим постоянным визитам в воинские соединения, в зону проведения СВО, встречам в общественных приёмных партии «Единая Россия» во всех районах Смоленской области, в ходе мероприятий в Штабе общественной поддержки. Могу с уверенностью сказать, что мы в приоритетном порядке продолжаем ею заниматься на системном уровне.

Для всех нас сейчас самое главное, конечно же, это сделать все возможное, чтобы наши военнослужащие, наши мобилизованные, контрактники, те, кто сейчас выполняет воинский долг по защите нашего Отечества в рамках СВО, чувствовали себя социально защищенными, знали, что дома государство, власти делают для них все необходимое, чтобы их семьи, их родные были обеспечены, защищены, и им оказывалась максимальная помощь и поддержка. На этом постоянно делает акцент Президент нашей страны – верховный главнокомандующий Владимир Владимирович Путин, и это является приоритетным в работе Партии «Единая Россия».

- На Смоленщине работа по поддержке участников СВО и членов их семей также находится в приоритете. Есть ли какие-то региональные особенности?

В каждом конкретном регионе нашей страны с каждым конкретным участником СВО ведется точечная работа. Только у нас в Смоленской области существует более 40 различных мер поддержки. Для этого работают различные ведомства. Многие делается по линии областного Правительства и лично губернатором Смоленской области Василием Николаевичем Анохиным, который постоянно держит руку на пульсе.

Я рекомендую по всем вопросам обращаться в региональный филиал фонда «Защитники Отечества», который был создан по поручению Президента России: специалисты фонда занимаются поддержкой ветеранов СВО и членов их семей в части персонального сопровождения по всем возникающим вопросам. Кроме того, по линии «Единой России» мы постоянно проводим тематические дни приемов, где системно консультируем о мерах поддержки, оказываем помощь, если возникают вопросы, а также



используем информацию для законодательной работы.

Немаловажно, что на Смоленщине запущена образовательная программа «Герои СВОего времени. Смоленск». Это региональный аналог федерального президентского проекта «Время героев». Главная цель – раскрыть талант и потенциал участников СВО на «гражданке», подготовить высококвалифицированных и компетентных руководителей для органов власти всех уровней, предприятий и общественных организаций в Смоленской области. На первом этапе подать заявку на участие в программе могли все категории участников и ветеранов специальной военной операции как проходившие службу по контракту, так и мобилизованные. Всего было подано более 250 заявок. Около половины из всех, кто направил заявки, – бойцы в возрасте до 35 лет. После онлайн-тестирования и отбора их ждёт очное собеседование, проверка в Минобороны и зачисление победителей на программу. Каждый получит опытного наставника. Выпускникам программы предложат варианты трудоустройства по их профилю.

- Есть ли какие-то нововведения для тех, кто принял решение поступить на военную службу по контракту?

В Смоленской области уделяется большое внимание вопросу службы по контракту. Как я и говорил ранее, он находится на постоянном контроле у руководства региона. С 1 января 2025 года при заключении контракта в Смоленской области предоставляется единовременная выплата в размере 1,2 миллиона рублей. Граждане, поступившие

на военную службу, получают возможность списать долги по кредитам до 10 миллионов рублей. Кроме того, размеры денежного довольствия постоянно увеличиваются. Увеличены также выплаты смолянам, которые оказывают содействие в подготовке кандидата к заключению контракта с Министерством обороны России – теперь эта сумма составляет 100 тысяч рублей. Стало проще получить справку о том, что военнослужащий участвует или участвовал в специальной военной операции. Теперь это можно сделать на Госуслугах или в любом региональном филиале МФЦ.

Для родственников контрактников, добровольцев и мобилизованных смолян функционирует специальная платформа «За Добро», внедрена одноименная социальная дисконтная карта. Вся социальная поддержка семьям предоставляется беспрочно.

О ГУМАНИТАРНОЙ ПОМОЩИ

- Каким образом по линии партии «Единая Россия» оказывается помощь российским прифронтовым и историческим регионам, которые вернулись в родную гавань?

Здесь обязательно нужно говорить, как о помощи военным, так и о помощи воинским соединениям, а также о помощи пострадавшим людям. Начну с помощи гражданскому населению в налаживании мирной жизни.

С самого начала СВО по линии партии «Единая Россия» я отвечаю за работу на освобожденных территориях Харьковской области и за работу в гуманитарной миссии в Белгородской области. Отмечу, что партия практически сразу же откры-

ла гуманитарные центры в исторических регионах. Всего их работало более 40. В них люди получали и продолжают получать продукты питания, одежду, предметы первой необходимости, лекарства, психологическую помощь и помощь в поиске родственников. Если говорить о цифрах, то это порядка 140 тысяч тонн гуманитарной помощи в новые и прифронтовые регионы, в том числе более 17 тысяч тонн медикаментов.

- Вы с самого начала спецоперации регулярно находитесь в зоне проведения СВО, что сделано, если говорить о помощи военным подразделениям?

Мы постоянно находимся на связи с нашими соединениями, и все те потребности, которые есть у военнослужащих и гражданского населения, мы с начала проведения СВО стараемся закрывать по максимуму. Я могу сказать, что только за последние 2 года более 14 миллиардов рублей внебюджетных средств по линии «Единой России» было направлено на закупку специальной техники, квадрокоптеров, различного снаряжения, амуниции, транспортных средств для того, чтобы оказать максимальную поддержку нашим бойцам, сделать ребятами работу еще более эффективной, потому что появляются новые средства, которые очень нужны на фронте.

Надо сказать, что по моей инициативе мы также самостоятельно проводили сбор с нашими коллегами и различными коммерческими структурами, фондами. Итог: порядка 100 миллионов рублей за эти несколько лет были направлены на закупку спецтехники, БПЛА, амуниции и оборудования нашим смоленским подразделениям, которые принимают участие в СВО. Это помощь для нашей легендарной 144-ой Ельнинской гвардейской мотострелковой дивизии, 49-ой гвардейской зенитно-ракетной бригады, 359-го мотострелкового полка, 29-ой отдельной железнодорожной бригады и других соединений региона.

Отмечу, что я и мои коллеги-однопартийцы регулярно выезжаем к смоленским бойцам и всю помощь передаем лично. Только за прошлый год таких выездов было более 30. Регулярно навещает защитников секретарь Смоленского регионального отделения «Единой России», председатель областной Думы Игорь Васильевич Ляхов – последний его визит прошел совсем недавно в середине апреля 2025 года.

Хотел бы поблагодарить всех активистов, волонтеров, предпринимателей, трудовые коллективы и всех неравнодушных смолян, которые помогают и словом, и делом. Хочу искренне сказать слова благодарности смолянам, потому что очень многие люди участвуют в наших акциях по сбору помощи, отдают, можно сказать, частичку себя для того, чтобы оказать поддержку нашим бойцам.

Продолжение на 4 странице.

ИНТЕРВЬЮ

Артём ТУРОВ:

«За последние три года было принято более 120 федеральных законов, которые дополнительно защищают военнослужащих и членов их семей»

Продолжение.
Начало на 3 странице.

Большое спасибо школьникам, студентам, которые регулярно отправляют письма на фронт, и это все находит такой отклик у наших бойцов, поддерживает их моральный дух. Они чувствуют, что за спиной у них стоят миллионы людей, которые оказывают поддержку.

Если есть желание помочь, то приглашаю всех присоединиться к партийному проекту «Всё для фронта» – любую помощь принимают в региональном исполнительном комитете «Единой России» в Смоленске на улице Карла Маркса 14.

- А сами члены партии как принимают участие непосредственно в спецоперации?

Все-таки я бы не делил здесь людей по партийной принадлежности. Родину защищают у нас независимо от политических взглядов и убеждений. Особенно в условиях современной геополитической ситуации.

Но отмечу, что по линии партии в зону СВО ушли более 600 депутатов разного уровня от «Единой России», активистов нашей «Молодой Гвардии». Здесь нельзя не отметить и наших земляков, моих коллег-однопартийцев: сотрудника регионального исполнительного комитета Владимира Яковлева, депутата Смоленской областной Думы Егора Цыганова. К сожалению, один из наших товарищей, сотрудник исполкома, доброволец Алексей Белозерский погиб в мае 2023 года. Алексей посмертно награжден Орденом Мужества и медалью ДНР «За отвагу», а его имя увековечено на мемориале бойцам бригады беспилотной авиации ГРОМ «Каскад» в Москве.

О ЗАКОНОПРОЕКТАХ ПО МИГРАЦИИ

- Сменим тему. Сейчас в интернете и в ряде СМИ активно подчеркивается ужесточение миграционного законодательства в нашей стране. Расскажите какие шаги принимаются в данном направлении?

Мы видим, что необходимость в упорядочении миграционных процессов и в противодействии теневым схемам, связанным с незаконной миграцией, назрела достаточно давно. Но нужно комплексно к этому вопросу подходить. Должны быть прозрачные и понятные правила, ведь люди, работающие у нас в стране, обязаны уважать наши традиции, культуру, исполнять законы, действующие на территории страны, изучать русский язык. Об этом наш Президент России Владимир Владимирович Путин неоднократно высказывался.

В Государственной Думе была создана отдельная комиссия по вопросам миграции. За 2024 год мы с коллегами по фракции «Единая Россия» приняли 14 федеральных законов, из них 6 с моим участием, направленных на совершенствование процесса, на борьбу с теми людьми, кто организовывал незаконную миграцию, кто обеспечивал документами организации, которые, в том числе принимали экзамены по русскому языку. Для нас очень важно было, в первую очередь, решить вопросы незаконной миграции, убрать все те механизмы, которыми пользовались различные люди для обогащения, используя миграционные потоки и создавая условия для незаконной миграции на территории нашей страны.

- А какие планы на 2025 год?



Работу эту мы ни на секунду не прекращаем. Как я говорил выше, – это постоянный поступательный процесс. Например, в 2025 году рассматриваются еще 4 законопроекта, разработанные также с моим участием. Уверен, что тот комплекс мер, который мы сейчас рассматриваем вместе с профильными силовыми структурами, поможет изменить ситуацию в сфере противодействия незаконной миграции. Обеспечение безопасности нашей страны и наших граждан является ключевыми в работе Госдумы в сфере миграционной политики.

О СОЮЗНОМ ГОСУДАРСТВЕ

- Артём Викторович, вы активно занимаетесь вопросами развития Союзного государства России и Беларуси. Вы являетесь Председателем Комиссии в Парламентском собрании России и Беларуси. Как сейчас идет Союзное строительство?

В прошлом году мы отметили 25-летие Союзного государства и продолжили системную работу по интеграции России и Беларуси. Напомню, что в рамках этого процесса реализуется множество совместных мероприятий, программ и дорожных карт в разных направлениях – экономике, промышленности, гуманитарной сфере, сельском хозяйстве, молодежной политике. Всего реализованы 28 союзных программ и определены 11 новых стратегических направлений работы до 2026 года. С точки зрения экономики сделали большие шаги по переориентации грузопотоков, развитию совместных торговых отношений. Перешли практически полностью на торговлю в национальных валютах. В условиях обострения вызовов и угроз особое внимание уделено укреплению безопасности Союзного государства. Немаловажно, что этот вопрос под пристальным контролем президентов обеих стран – Владимира Владимировича Путина и Александра Григорьевича Лукашенко.

Особый момент – унификация союзного законодательства. Наша главная задача – создание условий, при которых граждане, где бы они ни находились – россияне на территории Беларуси либо наоборот, – получали одинаковые возможности, права и услуги. Вся работа направлена на то, чтобы гражданам Союзного государства было комфортно

жить, учиться, работать. И это поступательный процесс. Повторюсь, что за это время созданы равные возможности в образовании, медицине, пенсионном, социальном обеспечении. Отдельный аспект – это трудовое законодательство.

- Расскажите о последних нововведениях на союзном треке?

Из последних нововведений хотелось бы отметить отмену с 1 марта 2025 года роуминга между нашими странами. Теперь жители могут пользоваться мобильной связью и интернетом на территории Союзного государства по «домашним» тарифам. Роуминг предусматривает 300 минут: 150 минут на входящие звонки, 150 минут на исходящие, а также 5 ГБ интернета при условии, что тарифный план конкретного абонента их включает. Это новый шаг в создании комфортных условий как для граждан, так и для бизнеса. Особенно для жителей наших приграничных муниципальных округов.

С 10 января 2025 года вступило в силу соглашение о взаимном признании виз. Документ регулирует порядок пересечения иностранцами совместной границы Союзного государства, в том числе ее сухопутного участка, который до этого был открыт только для граждан России и Беларуси. Въезд возможен через международные пункты пропуска и пути железнодорожного и воздушного сообщений. Въезд на территории России и Беларуси теперь возможен также на путях автомобильного сообщения на шести участках. Три из них (Красная Горка, Кругловка и Дубовичка) находятся на территории Смоленской области, что создаст новые возможности для развития нашего региона, в том числе в области туристической деятельности. Это даст новые возможности Смоленщине в туристической сфере.

Из перспективных направлений. В ближайшее время примем модельный закон о приграничном сотрудничестве. Он упростит финансирование по программам использования бюджета Союзного государства между приграничными территориями.

- Правда ли, что с апреля 2025 года вступит в силу единый полис ОСАГО?

Действительно, с апреля 2025 года автолюбители Союзного государства смогут пользоваться единым полисом

ОСАГО, который будет действовать на территории обеих стран. Законодательная база для этого нововведения уже подготовлена, сейчас идет определенная доработка информационных систем, чтобы обеспечить их стабильную работу перед полноценным запуском. Это станет очередным шагом к упрощению перемещений между нашими странами.

В этом вопросе интересно следующее. Он в свое время «вырос» из обращения ко мне гражданина на одном из приемов в партийной приемной «Единой России». После этого нами было инициировано, а затем проведено заседание рабочей группы профильных комиссий Парламентского Собрания Союза Беларуси и России. Впоследствии был принят союзный модельный закон и непосредственно принят федеральный закон. Таким образом, мы видим очень интересный путь от обращения обычного гражданина до принятия закона, который упростит жизнь многим водителям. А особенно актуальным оно будет для жителей всех приграничных областей, где по нашим оценкам, популярность нового полиса среди автомобилистов может достичь до 70%.

- Лично для Смоленска и области какие вы видите дальнейшие перспективы Союзного государства?

Уверен, что благодаря позиции Президента России Владимира Владимировича Путина, федеральной поддержке, усилиям губернатора Смоленской области Василия Николаевича Анохина, Правительства региона, наш регион станет постоянным местом для проведения знаковых совместных мероприятий и проектов Союзного государства. И таких проектов становится все больше и больше. Речь идет не только о политических и экономических мероприятиях, но и о гуманитарных, о молодежных, о спортивных. У нас в 2026 году в здании бывшего кинотеатра «Октябрь» появится туристический информационный центр Союзного государства. Это решение было представлено в январе прошлого года у нас в Смоленске на парламентских слушаниях, посвященных сотрудничеству в сфере туризма в Союзном государстве. Тогда в масштабном мероприятии участвовали депутаты Парламентского Собрания Союза Беларуси и России, представители федеральных и региональных органов власти России и Беларуси, эксперты и аналитики туристической сферы.

Новый центр станет выставочной площадкой, местом формирования трансграничных турмаршрутов, аккумулирует мероприятия, которые мы, например, организуем на Смоленщине. Здесь я говорю о фестивале «Молодёжь за Союзное государство». Он дважды прошел в сентябре 2023 и 2024 года. В рамках фестиваля проходит, как творческая программа, так и деловая. В прошлом году на этом масштабном мероприятии здесь впервые состоялся форум молодых историков России и Беларуси.

Еще один интересный проект – возрождение хоккейного клуба «Славутич». Наша смоленская команда с 2024 года участвует в сильнейшей хоккейной лиге Беларуси. Можно сказать, «первопроходцем» определенным выступает. Причем хорошим первопроходцем – для первого сезона у нашей команды прекрасные достижения – выход в плейинн лиги, и в том числе 14 домашних аншлагов на матчах. Благодаря участию в Экстралиге, к нам в регион приезжают много туристов из Беларуси, и они видят позитивные изменения в области. Знаю, что и у соседних со Смоленской областью регионов России появилось желание также участвовать в Экстралиге.

Отдельно остановлюсь на экономических и промышленных связях. Смоленская область занимает 3 место по торговому обороту с Беларусью среди всех российских регионов, уступая только Москве и Московской области. И этот товарооборот постоянно увеличивается. Только за последние 3 года он вырос более чем на 32%. У нас большое количество предприятий с участием белорусского капитала.

Продолжение на 5 странице.

Продолжение.
Начало на 4 странице.

➔ ИНТЕРВЬЮ

Артём ТУРОВ:

«За последние три года было принято более 120 федеральных законов, которые дополнительно защищают военнослужащих и членов их семей»

О РЕАЛИЗАЦИИ НАРОДНОЙ ПРОГРАММЫ «ЕДИНОЙ РОССИИ»

- Как реализуется Народная программа «Единой России» в Смоленской области?

Народная программа – это стратегический документ, принятый партией в 2021 году. Она включает в себя предложения по улучшению жизни жителей от наших избирателей и затрагивает комплексно все сферы деятельности. Это модернизация систем образования, здравоохранения, культуры, спорта, формирование комфортной городской среды, ремонт почтовых отделений и многое-многое другое. Самое главное – Народная программа создана на основе предложений от наших избирателей. Это порядка 2,5 млн предложений по всей стране и более 30 тысяч от жителей Смоленской области. Вместе с моим коллегой, депутатом Госдумы от Смоленской области Сергеем Ивановичем Неверовым, мы обсуждали программу с нашими земляками во всех районах нашей об-



недели постоянно выезжаю на объекты и лично слежу за ходом работ.

- Расскажите, какие направления развития, исходя из Народной программы, стали приоритетными для Сычевского района в последние годы?

Основное – это комплексное развитие: благоустройство общественных пространств, ремонт сельских домов культуры, поддержка детского спорта.

В прошлом году наконец-таки появился долгожданный ФОК. На его строительство было выделено более 40 млн рублей. С его возведением были определены трудности, но, благодаря работе моего коллеги Сергея Ивановича Неверова и его команды помощников, они были решены. Теперь сычевляне и гости округа на постоянной основе могут заниматься волейболом, баскетболом, футболом, теннисом. Здесь также есть большой тренажерный зал и площадка для занятий борьбой. Не побоюсь сказать, что ФОК ждали всем районом.

Отмечу, что за последние несколько лет по Народной программе отремонтировали 11 общественных территорий и 5 дворовых территорий в Сычевке. В прошлом году, например, обновлен сквер у памятного знака в честь партизанского отряда «Родина». Я думаю, что многие жители округа сами видят, как изменилась за последнее время территория на нашей малой родине.

Существенное финансирование было направлено на косметический ремонт сельских домов культуры и закупку нового оборудования и мебели – благодаря этому за несколько лет они обрели новую жизнь. Это Никитский, Субботниковский, Караваевский и Никольский дома культуры.

Уверен и знаю, что все жители нашей Смоленщины видят позитивные изменения, произошедшие в последние несколько лет у нас в регионе. И в этом большая заслуга губернатора Смоленской области Василия Анохина, Правительства региона и команды «Единой России». Все намеченные цели и планы мы совместно со смолянами и командой региона обязательно выполним!



ласти, на разных площадках, в Штабе общественной поддержки, в ходе приемов в партийных приемных и встреч в разных аудиториях: со студентами, рабочими, пенсионерами, военнослужащими, творческой интеллигенцией. В конце 2024 года на съезде партии мы приняли обновленную версию с целями на 2025 и 2026 годы и именно на основании этого, наша фракция участвует в формировании федерального бюджета.

Отмечу, что любые работы в рамках Народной программы контролируются «Единой России» на всех объектах. За проведением ремонтных работ и контролем расходования бюджетных средств всех уровней на каждом этапе следят депутаты и сенаторы от региона, депутаты Смоленской областной Думы, представители профильных ведомств Правительства Смоленской области, руководство муниципальных округов, члены общественных организаций, сами жители нашей области. Контроль серьезный. Я сам в ходе региональной

➔ СПОРТ

ГЛАВНОЕ - ВЕРИТЬ В ПОБЕДУ!

В середине апреля в селе Угра состоялся зональный этап 46-й Спартакиады муниципальных образований Смоленской области по волейболу среди мужских и женских команд. Мероприятие было приурочено к знаменательной дате – 80-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов.

В соревнованиях приняли участие мужские и женские команды из Сычевки, Шумячей, Темкино, Глинки и Угры. По регламенту соревнований две лучшие команды получали заветный пропуск в финальную часть Спартакиады.

После торжественного построения состоялась жеребьевка, определившая пары соперников.

Сычевский округ представляли две сильные команды: Женская команда: Элина Кузьмина, Татьяна Лобазова, Ангелина Комарова, Анастасия Шилкина, Дарья Инюткина, Анжелика Воронцова, Софья Модилова.

Мужская команда: Владимир Лашенов, Александр Ермаков, Александр Сулименко, Константин Белоусов, Александр Зуев, Алексей Полуэктов, Владислав Нигматулин, Дмитрий Румянцев, Дмитрий Инюткин, Захар Клюев.

Женская команда продемонстрировала достойную



игру, уступив в напряженной борьбе команде из Угры и заняв почетное второе место. Мужская же команда выступила триумфально, не оставив соперникам ни единого шанса! Они уверенно завоевали путевку в финал.

Отдел по культуре Администрации муниципального образования «Сычевский муниципальный округ» Смоленской области выражает благодарность всем участникам за отличную игру и отмечает преданность спортсменов, приехавших из других городов, чтобы поддержать

команду родного города: Софью Модилову, Александра Зуева, Александра Сулименко, Александра Ермакова, Алексея Полуэктова.

Спасибо нашим спортсменам за красивую игру! Желаем им успехов в финальной части спартакиады, которая пройдет в Сычевке 7 июня! Приглашаем болельщиков поддержать наших волейболистов!

Леонид Сусан, менеджер Отдела культуры

НА ФЕДЕРАЛЬНОМ УРОВНЕ

ПУТИН поздравил бойцов ВС РФ с полным разгромом противника в курском приграничье

Президент поблагодарил их за проявленное мужество, героизм, служение Отечеству и народу России



Президент РФ Владимир Путин поздравил и поблагодарил бойцов и командиров ВС РФ за полный разгром противника в Курской области.

«Поздравляю весь личный состав, всех бойцов и командиров с этим успехом, с победой. Благодарю вас за проявленное мужество, героизм, за служение Отечеству нашему и народу России», - сказал глава государства на встрече с начальником Генштаба ВС РФ Валерием Герасимовым. Встреча прошла в субботу по видео-конференц-связи.

Президент отметил, что в ходе освобождения региона противник понес огромные потери, которые отразятся на всей линии фронта. По его словам, это создает условия для дальнейших успешных действий российских войск на других важнейших участках и «приближает разгром неонацистского режима».

Как доложил главе государства Герасимов, 26 апреля от украинских подразделений освобожден последний населенный пункт на территории Курской области - село Горналь.

По материалам ТАСС

Традиционное шествие

«Бессмертного полка» ОТМЕНЕНО



Традиционного шествия «Бессмертного полка» в регионе в этом году не будет, однако к акции можно будет присоединиться онлайн.

Об этом сообщил глава региона Василий Анохин. Уже сейчас на своих страничках в социальных сетях можно заменить аватарку или выложить портрет родственника - ветерана Великой Отечественной войны с хештегом #нашБессмертныйполк. Материалы войдут в видеолетопись движения. Трансляция будет вестись в День Победы на сайте «Бессмертного полка» и в социальных сетях.

В регионе также до 12 мая проходит акция «Стена памяти». В организациях и на предприятиях создаются памятные фотоэкспозиции о войне, и размещаются портреты героев.



К ЮБИЛЕЮ ПОБЕДЫ

В конце апреля в районном Доме культуры состоялся проникновенный фестиваль художественной самодеятельности «Я - русский солдат», посвященный знаменательной дате - 80-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов.



Память о героях живет в сердцах поколений

Торжественное открытие фестиваля началось с приветственных слов Главы муниципального образования «Сычевский муниципальный округ» Смоленской области Татьяны Павловны Васильевой и депутата Смоленской областной Думы Сергея Сергеевича Шелудякова.

Главная цель фестиваля - сохранить в сердцах поколений память о Великой Победе, о бессмертных подвигах народа и многовековой истории России. Фестиваль стал площадкой для развития творческих способностей юных дарований и воспитания уважения к истории своей страны у подрастающего поколения.

В фойе Дома культуры развернулась тематическая выставка фотозон, посвященная 80-летию Великой Победы. Все желающие могли сделать памятные фотографии.

Фестиваль «Я - русский солдат» продемонстрировал, как свято чтят юные сычевляне память о героях-солдатах. В своих ярких и трогательных выступлениях ребята посвятили свои слова и песни подвигу советского народа в годы войны, памяти погибших в боях, матерям и детям, чьи судьбы были навсегда искалечены войной.

Сцена Дома культуры в этот день стала ареной, где зажглось целое созвездие юных талантов. Торжественная атмосфера праздника наполнила каждое выступление особой глубиной и искренностью, сделав их незабываемыми.

Все номера, представленные образовательными учреждениями округа, поражали своим разнообразием и высоким уровнем мастерства. Особенностью фестиваля стало пронзительное чтение писем с фронта, наполненных болью, надеждой и верой в Победу.

Фестиваль «Я - русский солдат» - это не просто концерт, это глубокая дань уважения подвигу наших дедов и прадедов, отстоявших мир в жестокой борьбе.

После ярких и запоминающихся выступлений наступил волнующий момент награждения участников.



Начальник отдела образования Администрации Сычевского муниципального округа Анна Анатольевна Копорова выразила искреннюю благодарность организаторам и всем участникам мероприятия, а также вручила благодарственные письма творческим коллективам, внесшим значительный вклад в проведение фестиваля.

Этот замечательный фестиваль, организованный Домом детского творчества совместно с образовательными учреждениями района, стал ярким и значимым событием, которое еще раз напомнило нам о том, как важно беречь мир и помнить о подвигах героев.

Наталья Александрова

ТВ - ПРОГРАММА С 5 МАЯ ПО 11 МАЯ

ПОНЕДЕЛЬНИК 5 мая	ВТОРНИК 6 мая	СРЕДА 7 мая	ЧЕТВЕРГ 8 мая	ПЯТНИЦА 9 мая	СУББОТА 10 мая	ВОСКРЕСЕНЬЕ 11 мая
7 Первый 05.00 Доброе утро 0+ 09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости 12+ 09.20 Модный приговор 0+ 10.10 Жить здорово! 16+ 10.55 АнтиФейк 16+ 11.25, 12.15, 17.00, 18.30 Информационный канал 16+ 15.15 Давай поженимся! 16+ 16.05 Мужское/ Женское 16+ 18.00 Вечерние новости 12+ 19.50 Весна 45-го 16+ 21.00 Время 12+ 22.00 ПО ЗАКОНАМ ВОЕННОГО ВРЕМЕНИ. СТАЛИНГРАД. 16+ 23.00 Большая игра 16+ 00.00 Победа 16+ 00.50 Подкаст.Лаб 16+ РОССИЯ 1 Россия 1 05.00 Утро России 12+ 09.00, 11.00, 14.00, 17.30, 20.00 Вести 12+ 09.30, 11.30, 21.10 Вести. Местное время 12+ 09.55 О самом главном 12+ 12.00, 18.00 60 минут 12+ 14.45, 02.10 МУР- МУР. Фильм 12+ 21.30 ЗНАЧИТ, НАМ ТУДА ДОРОГА. 16+ 23.30 Вечер с В. Соловьевым 12+ 5 Пятый 05.00, 09.00, 13.00, 17.00 Известия 16+ 05.25 ВОЕННАЯ РАЗВЕДКА. ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ. 16+ 13.30 СЛЕД. 16+ 22.20, 00.30 СВОИ-6. Фильм 16+ 23.05 СВОИ-4. 16+ 00.00 Известия. Итого вый выпуск 16+ 01.50 СВОИ-5. 16+ НТВ НТВ 05.00 Спето в СССР. Журавли 12+ 05.40, 08.25, 10.35 МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ СМЕРЧ. СУДЬБЫ. 16+ 07.20 Победители 16+ 08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.25 Сегодня 12+ 13.25 ЧП16+ 14.00 Место встречи 16+ 16.45 За гранью 16+ 17.50 ДНК 16+ 20.00 ТАГАНРОГ. 16+ 23.45 Звезды хайпа. Церемония вручения национальной премии блогеров 12+ 01.55 СОБИБОР. 12+ ТВЦ ТВЦентр 06.30 ДЕТЕКТИВ НА ВСЕ РУКИ. 16+ 08.10 Тайна песни. «Течет река Волга...» 16+ 08.40 СОКОЛОВА ПОДОЗРЕВАЕТ ВСЕХ. 12+ 10.40 Д/ф 16+ 11.30, 14.30, 17.50, 22.00 События 12+ 11.50 АНАТОМИЯ УБИЙСТВА. 12+ 13.45 Мой герой 12+ 14.50 Город новостей 16+ 15.05 МАГАЗИНЧИК НА КОЛЕСАХ. 16+ 17.00 Актерские драмы 16+ 18.10 Петровка, 38 16+ 18.25 ЧУВСТВО ПРАВДЫ-2. 12+ 22.35 Закон и порядок 16+ 23.05 Д/ф 16+ 23.55 Прощание. Михаил Круг 16+ 00.40 Русские тайны. Так говорил Жириновский 16+ 01.20 Хроники московского быта 12+ 7 Первый 05.00 Доброе утро 0+ 09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости 12+ 09.20 Модный приговор 0+ 10.10 Жить здорово! 16+ 10.55 АнтиФейк 16+ 11.25, 12.15, 17.00, 18.30 Информационный канал 16+ 15.15 Давай поженимся! 16+ 16.05 Мужское/ Женское 16+ 18.00 Вечерние новости 12+ 19.50 Весна 45-го 16+ 21.00 Время 12+ 22.00 ПО ЗАКОНАМ ВОЕННОГО ВРЕМЕНИ. СТАЛИНГРАД. 16+ 23.00 Большая игра 16+ 00.00 Победа 16+ 00.50 Подкаст.Лаб 16+ РОССИЯ 1 Россия 1 05.00 Утро России 12+ 09.00, 11.00, 14.00, 17.30, 20.00 Вести 12+ 09.30, 11.30, 21.10 Вести. Местное время 12+ 09.55 О самом главном 12+ 12.00, 18.00 60 минут 12+ 14.45, 02.10 МУР- МУР. Фильм 12+ 21.30 ЗНАЧИТ, НАМ ТУДА ДОРОГА. 16+ 23.30 Вечер с В. Соловьевым 12+ 5 Пятый 05.00, 09.00, 13.00, 17.00 Известия 16+ 05.25 ВОЕННАЯ РАЗВЕДКА. ПЕР- ВЫЙ УДАР. 12+ 08.40 Знание-сила 0+ 13.30 СЛЕД. 16+ 22.20, 00.30 СВОИ-6. Фильм 16+ 23.05 СВОИ-4. 16+ 00.00 Известия. Итого вый выпуск 16+ 01.50 СВОИ-5. 16+ НТВ НТВ 04.30, 08.25, 10.35 МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ СМЕРЧ. СУДЬБЫ. 16+ 07.40 Победители 16+ 08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.00, Сегодня 12+ 13.25 ЧП 16+ 14.00 Место встречи 16+ 16.45 За гранью 16+ 17.50 ДНК 16+ 20.00 ТАГАНРОГ. 16+ 23.20 Золотые хиты на стихи Германа Витке 12+ 01.10 ПОДЛЕЖИТ УНИЧТОЖЕНИЮ. Фильм 12+ ТВЦ ТВЦентр 05.05 ДЕТЕКТИВ НА ВСЕ РУКИ. 16+ 08.10 Тайна песни. «В землянке». 16+ 08.40 СОКОЛОВА ПОДОЗРЕВАЕТ ВСЕХ. 12+ 10.40 Д/ф 16+ 11.30, 14.30, 17.50, 22.00 События 12+ 11.50 АНАТОМИЯ УБИЙСТВА. 12+ 13.45 Мой герой 12+ 14.50 Город новостей 16+ 15.05 МАГАЗИНЧИК НА КОЛЕСАХ-2. Фильм 16+ 17.00 Актерские драмы 16+ 18.10 Петровка, 38 16+ 18.25 ЧУВСТВО ПРАВДЫ-2. 12+ 22.35 Закон и порядок 16+ 23.05 Д/ф 16+ 23.55 Прощание. Михаил Круг 16+ 00.40 Русские тайны. Так говорил Жириновский 16+ 01.20 Хроники московского быта 12+ 7 Первый 05.00 Доброе утро 0+ 09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости 12+ 09.20 Модный приговор 0+ 10.10 Жить здорово! 16+ 10.55 АнтиФейк 16+ 11.25, 12.15, 17.00, 18.30 Информационный канал 16+ 15.15 Давай поженимся! 16+ 16.05 Мужское/ Женское 16+ 18.00 Вечерние новости 12+ 19.15 Весна 45-го 16+ 21.00 Время 12+ 22.00 ПО ЗАКОНАМ ВОЕННОГО ВРЕМЕНИ. СТАЛИНГРАД. 16+ 23.00 Большая игра 16+ 00.00 Победа 16+ 00.50 Подкаст.Лаб 16+ РОССИЯ 1 Россия 1 05.00 Утро России 12+ 09.00, 11.00, 14.00, 17.30, 20.00 Вести 12+ 09.30, 11.30, 21.10 Вести. Местное время 12+ 09.55 О самом главном 12+ 12.00, 18.00 60 минут 12+ 14.45, 02.10 МУР- МУР. Фильм 12+ 21.30 ЗНАЧИТ, НАМ ТУДА ДОРОГА. 16+ 23.30 Вечер с В. Соловьевым 12+ 5 Пятый 05.00, 09.00, 13.00, 17.00 Известия 16+ 05.25 ВОЕННАЯ РАЗВЕДКА. СЕВЕРНЫЙ ФРОНТ. 16+ 08.25 Ваше здоровье! 12+ 13.30 СЛЕД. 16+ 22.20, 00.30 СВОИ-6. Фильм 16+ 23.05 СВОИ-4. 16+ 00.00 Известия. Итого вый выпуск 16+ 01.50 СВОИ-5. 16+ НТВ НТВ 04.15, 08.25, 10.35 МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ СМЕРЧ. СУДЬБЫ. 16+ 07.15 Победители 16+ 08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня 12+ 13.25 ЧП 16+ 14.00 Место встречи 16+ 16.45 За гранью 16+ 17.50 ДНК 16+ 20.00 ТАГАНРОГ. 16+ 22.40 Авторадио. Клас- сика. Дуэты 12+ 00.30 Запрет. 16+ 02.00 Квартирный вопрос 0+ ТВЦ ТВЦентр 05.00 МАГАЗИНЧИК НА КОЛЕСАХ. 16+ 06.30 МАГАЗИНЧИК НА КОЛЕСАХ-2. Фильм 16+ 08.10 Тайна песни. «Смуглянка». 16+ 08.40 СОКОЛОВА ПОДОЗРЕВАЕТ ВСЕХ. 12+ 10.35 Д/ф 16+ 11.30, 14.30, 17.50, 22.00 События 12+ 11.50 АНАТОМИЯ УБИЙСТВА. 12+ 13.45 Мой герой 12+ 14.50 Город новостей 16+ 15.05 КОЛДОВОЕ ОЗЕРО. 16+ 17.00 Актерские драмы 16+ 18.10 Петровка, 38 16+ 18.25, 20.05 ЧУВСТВО ПРАВДЫ. 16+ 22.35 Хватит слухов! 16+ 23.05 Д/ф 16+ 23.55 Прощание. В. Уткин 16+ 00.35 Русские тайны. Новые пророки 16+ 01.20 Знак качества 16+ 7 Первый 06.00, 10.00, 12.00, 15.00 Новости 12+ 06.10 ЛЕТАТ ЖУРАВЛИ. 12+ 08.00 Доброе утро 0+ 10.15, 00.00 Победа 16+ 12.15 ОСВОБОЖДЕНИЕ. НАПРАВЛЕНИЕ ГЛАВНОГО УДАРА. 12+ 15.15 ОСВОБОЖДЕНИЕ. БИТВА ЗА БЕРЛИН. ПОСЛЕДНИЙ ШТУРМ. 12+ 18.00 Вечерние новости 12+ 18.25 Весна 45-го 12+ 21.00 Время 12+ 21.35 Голос Победы 12+ 00.50 Подкаст.Лаб 16+ РОССИЯ 1 Россия 1 05.00 ПЕРВЫЙ ОСКАР. Фильм 12+ 07.00 ЧЕРЕЗ ПРИЦЕЛ. Фильм 12+ 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести 12+ 11.45 МАРШАЛ РОКОВСКИЙ. ВОЙНА БЕЗ ЦЕНЗУРЫ. 12+ 12.40, 14.30, 17.30 ИСТРЕБИТЕЛИ. БИТВА ЗА КРЫМ. Фильм 16+ 21.10 Вести. Местное время 12+ 21.30 СПАСЕНИЕ КАПИТАНА МАКСИМОВА. 16+ 00.50 БАЛКАНСКИЙ РУБЕЖ. 16+ 5 Пятый 05.00, 06.25 БАЛТИЙСКОЕ НЕБО. 12+ 07.55 БЛОКАДА. 12+ 14.45 СНАЙПЕР-2. ТУНГУС. 16+ 18.20, 21.50 СНАЙПЕР. Фильм 16+ 01.10, 02.10 ПРИСТУПИТЬ К ЛИКВИДАЦИИ. Фильм 12+ НТВ НТВ 05.40, 08.20 ДЕД МОРОЗОВ. Фильм 16+ 08.00, 10.00, 16.00, 19.00 Сегодня 12+ 10.20 ЗАГОВОРЕННЫЙ. Фильм 16+ 14.10, 16.20 САМОГОН. Фильм 16+ 20.00 САМОГОН. СНАЙПЕРСКИЙ ШАБАШ. Фильм 16+ 00.15 Просто бизнес 16+ 02.10 АППЕРКОТ ДЛЯ ГИТЛЕРА. Фильм 16+ ТВЦ ТВЦентр 06.20 ЗВЕЗДА. 12+ 08.05 Тайна песни. «Журавли». 16+ 08.30 ЧУВСТВО ПРАВДЫ СВЕЖИЙ ХЛЕБ И КОФЕ. 16+ 10.25 ЧУВСТВО ПРАВДЫ. ТАЙНА КУКЛЫ. Фильм 16+ 12.15 ЕВДОКИЯ. 12+ 14.30, 22.00 События 12+ 14.45 Бой после Победы 16+ 15.35 Священная война 16+ 16.20 ТРИ ДНЯ ДО ВЕСНЫ. Фильм 12+ 18.20 СПАСАТЕЛЬ. Фильм 16+ 22.20 ВРЕМЯ ВЕРНУТЬСЯ. 16+ 00.30 Крымское подполье. Игра со смертью 16+ 01.10 Смерш. Операция «Артист» 16+ 01.50 Смерш. Румынский гамбит 16+ 02.30 Смерш. Дети- диверсанты 16+ 03.10 Юрий Никулин. Я не трус, но я боюсь! 16+ 7 Первый 05.00, 09.50, 11.30 Новости 12+ 05.10 «День Победы». Праздничный канал 16+ 10.00 Москва. Красная площадь. Военный Парад в ознаме- нование 80-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941- 1945 гг. 16+ 12.20 Суджа. Железный поток 16+ 13.25 Праздничный концерт 0+ 15.30 Диверсант. Конец войны 16+ 18.00 Вечерние новости 12+ 18.30 ВОЗДУХ. 16+ 18.55 Светлой памяти павших в борьбе против фашизма. Минута молчания 16+ 19.00 Воздух 16+ 21.00 Время 12+ 22.10 В БОИ ИДУТ ОДНИ «СТАРИКИ». Фильм 12+ 23.40 Победа 16+ РОССИЯ 1 Россия 1 05.20 ВОЙНА ЗА ПАМЯТЬ. 12+ 07.00 «День Победы». Праздничный канал 16+ 10.00 Москва. Красная площадь. Военный Парад в ознаме- нование 80-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941- 1945 гг. 16+ 11.30, 14.00, 20.00, 21.30 Вести 12+ 12.20 Большой празд- ничный концерт, посвященный 80-летию Победы 16+ 14.50, 02.35 Т-34. 12+ 18.00, 19.00 Песни от всей души 12+ 18.55 Светлой памяти павших в борьбе против фашизма. Минута молчания 16+ 21.10 Вести. Местное время 12+ 22.15 Концерт Победы у Московского Кремля 16+ 23.55 ПРАВЕДНИК. 12+ 5 Пятый 07.50 БИТВА ЗА МОСКВУ. 12+ 10.00 Москва. Красная площадь. Парад, посвященный Дню Победы 0+ 13.00, 17.00 Известия 16+ 14.45 СОЛДАТИК. 6+ 16.05 СПЕЦНАЗ. 16+ 18.55 Светлой памяти павших в борьбе против фашизма 0+ 19.00 СПЕЦНАЗ-2. 16+ 22.10 ДЕНЬ ПОБЕДЫ. Фильм 16+ 23.25 СНАЙПЕР. ОФИ- ЦЕР СМЕРШ. 12+ 00.00 Известия. Итого вый выпуск 16+ НТВ НТВ 05.10, 08.15 ДЕД МОРОЗОВ. 16+ 08.00, 09.00, 16.00, 19.00 Сегодня 12+ 10.00 Москва. Красная площадь. Военный Парад в ознаме- нование 80-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941- 1945 гг. 16+ 11.30, 13.00 ТОПОР. 16+ 18.55 Минута молчания 16+ 20.00 В АВГУСТЕ 44-ГО... 16+ 7 Первый 06.00 Доброе утро. Суббота 12+ 09.00 Умницы и умники 12+ 09.45 Слово пастыря 0+ 10.00, 12.00 Новости 10.15 Восьмидесятники. Поколение Победы 12+ 11.20, 12.15 Диверсант. Конец войны 16+ 18.00 Вечерние новости 12+ 18.20, 21.35 Сегодня вечером 16+ 21.00 Время 12+ 23.10 БЕЛОРУССКИЙ ВОКЗАЛ. 0+ 01.00 Подкаст.Лаб 16+ РОССИЯ 1 Россия 1 08.00 Вести. Местное время. Суббота 08.35 По секрету всему свету 12+ 09.00 Формула еды 12+ 09.25 Пятеро на одного 12+ 10.10 Сто к одному 12+ 11.00, 17.00, 20.00 Вести 12+ 11.30 ЗНАЧИТ, НАМ ТУДА ДОРОГА. Фильм 16+ 17.50 Привет, Андрей! 12+ 21.10 Вести. Местное время 12+ 21.30 ПУСТОЙ ДОМ. Фильм 12+ 01.10 ПОЗДНИЕ ЦВЕТЫ. 12+ 5 Пятый 05.00 УСЛОВНЫЙ МЕНТ-4. Фильм 16+ 19.55 БЫВШИХ НЕ БЫВАЕТ. Фильм 16+ 00.00 Известия. Главное 16+ 01.05 НАСТОЯЩИЙ-2. Фильм 16+ НТВ НТВ 05.15, 08.20 ПОЗЫВНОЙ «ЖУРАВЛИ». Фильм 16+ 08.00, 10.00, 16.00 Сегодня 12+ 10.20, 16.20 ПРИКАЗА УМИРАТЬ НЕ БЫЛО. Фильм 16+ 19.00 Центральное телевидение 16+ 20.15 УКРОЩЕНИЕ «ПАНТЕРЫ». Фильм 16+ 00.35 «Ч.Т.Д.» с Маргаритой Симоньян 16+ 01.10 ДИНА И ДОБЕРМАН. Фильм 16+ ТВЦ ТВЦентр 05.20 ЕВДОКИЯ. Фильм 12+ 07.05 Православная энциклопедия 6+ 07.30 СПАСАТЕЛЬ. Фильм 16+ 11.10 ПИРАТЫ XX ВЕКА. Фильм 12+ 12.50 Наша смешная жизнь 16+ 13.35 Назад в СССР. Важнейшее из искусств 16+ 14.30, 22.00 События 12+ 14.45 СЕРЕЖКИ С САПФИРАМИ. Фильм 12+ 18.20 НАСТОЯЩИЙ ПАПА. 16+ 22.20 Суд истории. Нюрнберг 16+ 23.05 Приговор. Чудо- вища в юбках 16+ 23.50 Прощание. В. Гришин 16+ 00.35 ЖЕНИХ ИЗ МАЙАМИ. 16+ 01.55 90-е. Гудбай, Америка! 16+ 03.15 90-е. Время морделов 16+ 03.55 Легенды эстрады 16+ 7 Первый 06.00, 10.00, 12.00 Новости 12+ 06.10 Играй, гармонь любимая! 12+ 06.55 Часовой 12+ 07.25 Здоровье 16+ 08.30 Золотая коллекция Союзмульти- фильма 0+ 09.10 Непутевые заметки 12+ 09.30 Мечтатели 12+ 10.20 Жизнь своих 12+ 11.20 Железный фронт 16+ 12.15 Плечом к плечу за Родину и веру 16+ 13.30 ОНИ СРАЖАЛИСЬ ЗА РОДИНУ. 12+ 16.35 Звезды кино. Они сражались за Родину 12+ 18.00 Вечерние новости 19.00 Поле чудес 16+ 21.00 Время 12+ 23.00 Я люблю тебя, жизнь! 0+ 00.20 Подкаст.Лаб 16+ РОССИЯ 1 Россия 1 06.10 СЕРДЕЧНЫХ ДЕЛ МАСТЕРА. 16+ 08.00 Вести. Местное время. Воскресенье 12+ 08.35 Когда все дома 12+ 09.25 Утренняя почта 12+ 10.10 Сто к одному 12+ 11.00, 14.00, 17.00 Вести 12+ 12.00 Наши. Военкоры 12+ 12.30 Фестиваль детской художественной гимнастики «Алина» 16+ 14.50 Вести. Местное время 12+ 15.20 Песни Победы 16+ 17.50 Песни от всей души 12+ 20.00 Вести недели 22.30 Москва. Кремль. Путин 12+ 23.00 Воскресный вечер с В. Соловьевым 12+ 5 Пятый 06.40 СОЛДАТИК. 6+ 08.15 НАШ СПЕЦНАЗ. Фильм 16+ 11.50 СПЕЦНАЗ. 16+ 14.55 СПЕЦНАЗ-2. 16+ 18.50 ДЕСАНТУРА. НИКТО, КРОМЕ НАС. 16+ 02.45 ПРИСТУПИТЬ К ЛИКВИДАЦИИ. Фильм 12+ НТВ НТВ 06.40 Центральное телевидение 16+ 08.00, 10.00, 16.00 Сегодня 12+ 08.20 У нас выигрывают! 12+ 10.20 Основано на реальных событиях 16+ 12.00 Дачный ответ 0+ 13.00 Квартирный вопрос 0+ 14.00 Своя игра 0+ 16.20 Следствие вели... 16+ 19.00 Итоги недели 20.20 Гладиаторы 12+ 21.50 Звезды сошлись 16+ 23.25 ЖИВЫЕ. 16+ ТВЦ ТВЦентр 07.20 БАЛОВЕНЬ СУДЬБЫ. 12+ 09.20 ЖЕНИХ ИЗ МАЙАМИ. 16+ 11.00 МОЛОДАЯ ЖЕНА. 12+ 12.50 Наша смешная жизнь 16+ 13.35 Назад в СССР 16+ 14.30, 22.00 События 14.45 КОТЕЙКА. 12+ 18.25 КОТЕЙКА-2. 12+ 22.20 Д/ф 16+ 23.10 Хроники москов- ского быта 12+ 23.55 Прощание. Г. Селезнев 16+						

ПИСЬМО В ГАЗЕТУ

СЛОВА БЛАГОДАРНОСТИ И ПОЗДРАВЛЕНИЙ

Выражаю слова искренней благодарности Администрации муниципального образования «Сычевский муниципальный округ» Смоленской области и поздравляю с наступающими праздниками 1 мая и, особенно, с 80-летием Дня Победы! 9 мая!

Особые слова признательности и уважения передаю Главе муниципального округа Татьяне Павловне Васильевой и ее заместителям - Светлане Николаевне Митенковой и Татьяне Павловне Парахиной.

Милые, добрые женщины, никогда еще наша Сычевка не выглядела так прекрасно, как в этом году! Прделана огромная работа, и она продолжается.

Радует глаз парк своей чистотой и цветами, которые распускаются с каждым днем, чистая и красиво оформленная площадь у здания Администрации, порядок на улицах и тротуарах, у общественных учреждений, детских садов и школ.

Все это делается для нас, жителей, но, к сожалению, есть среди сычевлян и те, кто не ценит добра. Обидно и больно видеть, как многие не замечают стараний администрации. Взять, к примеру,

«Набережную Вазузы» - изломанные скамейки, искорверканные мусорные урны. Ведь это все создано для нашего с вами удобства! Люди, опомнитесь! Сколько можно так поступать?

Я часто приезжаю в Сычевку и с удовольствием провожу время в парке: читаю газету на удобной скамейке, любуюсь брызгами фонтана и Вечным огнем, общаюсь со знакомыми, наслаждаюсь цветущими клумбами, радуюсь вместе с детьми, играющими на обустроенных площадках.

Давайте вместе уважать труд и старания тех людей, которые создают для нас комфортные условия для отдыха в нашем Сычевском парке!

Поздравляю всех жителей Сычевского муниципального округа с наступающими праздниками 1 мая и Днем Победы! Желаю всем здоровья, счастья, радости и скорейшего возвращения наших ребят с СВО с победой живыми и здоровыми!



С глубоким уважением,
Валентина Афанасьевна
Жаркова, ребенок войны,
83 года

СУДОКУ

7			9		8	
		8	4			9
4	9	7	6			
	5			3		2
	9	2	1			5
8	2	7				
2		5	9			1
		6		2		8
9		1	2	3	7	

- Мама, сегодня такое в садике было!
- Что было?
- Нам прививки ставили!
- Ты хоть не плакала?
- Нет!
- А почему?
- Они меня не догнали!

Четырехлетний Вовочка рассказывает маме:
- Мамочка, сегодня в садике нас проверял врач.
- А что он проверял?
- Проверял, дышим мы или нет.

А ТЫ, СЕГОДНЯ УИВАЛСЯ?

ПОЗДРАВЛЕНИЯ. ОБЪЯВЛЕНИЯ. РЕКЛАМА

ПОЗДРАВЛЯЕМ!



Местное отделение ООО ветеранов УИС и руководство ФКУ ОО СПБСТИН УФСИН России по Смоленской области ПОЗДРАВЛЯЮТ с Днем рождения в апреле 2025 г. ветеранов:

КУПРИЯНОВА Анатолия Сергеевича, бывшего младшего инспектора отдела охраны СПБСТИН, старшего прапорщика внутренней службы в отставке;

АНТОНОВА Анатолия Александровича, бывшего заместителя начальника отдела охраны СПБСТИН УФСИН России по Смоленской области, майора внутренней службы в отставке с 75-летием;

ВАСИЛЬЕВУ Тамару Александровну, бывшего младшего инспектора отдела охраны СПБСТИН, старшего прапорщика внутренней службы в отставке;

ШВЕЦОВУ Светлану Вячеславну, бывшего начальника Гагаринского межмуниципального филиала ФКУ УИИ УФСИН России по Смоленской области, подполковника внутренней службы в отставке;

ГОЛОВЛЕВА Юрия Михайловича, бывшего младшего инспектора отдела охраны СПБСТИН, старшего прапорщика внутренней службы в отставке

и проходящих службу в отделе охраны СПБСТИН:

Павлюченко Ю.А., Усова М.Р., Смирнова Ю.Н., Павлова А.А., Кузенкова А.А., Кудинова С.А.

От души желаем счастья! Много-много долгих лет! Ну, а главное - Здоровья! Чего дороже в жизни нет!!!

Начальник отдела,
полковник внутренней службы **Н.А. Вывознов**

Председатель ветеранской организации **В.С. Ключев**

РАЗНОЕ:

ПОМОЩЬ в заполнении
декларации 3 НДФЛ.
Тел.: 8-905-696-25-90.

ТЕПЛИЦЫ
«АГРОСФЕРА»
Цены
от производителя



8-915-633-72-78.

ТЕПЛИЦЫ. БЕСЕДКИ
ДУШ ЛЕТНИЙ. АВТОНАВЕС
КАЧЕЛИ САДОВЫЕ
ПОЛИКАРБОНАТ
Замена поликарбоната
на теплицах
Усиленные каркасы
(шаг дуги через 67 см.)
Дуги из оцинкованной
трубы (20x20, 30x20, 40x20)

8 (915) 654-83-63

ПРОДАМ:

ПРОДАЕТСЯ 3-х комнатная
квартира без удобств, 1-й этаж.
Цена договорная.
Тел.: 8 (48130) 4-61-43,
звонить вечером. (2-1)

ПРОДАМ участок земли под
ИЖС в черте города. Межевание
сделано.
Тел.: 8-920-331-76-83.

ВНИМАНИЕ! НЕДОРОГИЕ КУРОЧКИ!

Куры-несушки и молодые куры высокопродуктивных
яйценоских пород (красные, белые, пестрые). Цены от 290
руб. На малом рынке г. Сычевки **2 и 9 мая**
с 09:20 до 09:40 час. ДОСТАВКА! Тел.: 8-906-518-38-17.

РЕМОНТ - ЭТО ВЫГОДНО!

ОБОГРЕВАТЕЛИ
ЛИНОЛЕУМ
ЛАМИНАТ
ПАРНИКИ
ТЕПЛИЦЫ
ЖАЛЮЗИ
ШТОРЫ

ОКНА
ОСТЕКЛЕНИЕ
ВСЕХ ВИДОВ

ДВЕРИ
ВХОДНЫЕ,
МЕЖКОМНАТНЫЕ

МЕБЕЛЬ
КУХНИ, МЯГКАЯ,
КОРПУСНАЯ

ПОТОЛКИ
НАТЯЖНЫЕ,
МНОГОУРОВНЕВЫЕ

г. Сычевка, ул. Большая Советская, д. 16 ♦ 8-920-329-77-74

Газета «Сычевские вести» публикуется при государственной поддержке в производстве выпуска, распространения и тиражирования социально значимых проектов в области печатных СМИ.

12+

Учредители: Министерство Смоленской области по внутренней политике, Администрация муниципального образования «Сычевский муниципальный округ» Смоленской области, Автономная некоммерческая организация «Восточная объединенная редакция средств массовой информации». Адрес редакции: 215280 Смоленская область, Сычевский район, г. Сычевка, ул. Б. Пролетарская, дом 13. Адрес издателя: 215116 Смоленская область, Вяземский район, г. Вязьма, ул. Пушкина, д. 23. Индекс 53954

Главный редактор
Е.А. Журавлева
Выпускающий редактор
Ю.О. Зенковская

Телефоны главного редактора - 8 48(131) 4-17-75, выпускающего редактора 8 48(130) 4-17-75, рекламного отдела - 8 48(130) 4-14-37. E-mail: vesti.67@mail.ru. Типография ОАО «Вяземская типография». Адрес: Смоленская область, г. Вязьма, ул. Львовская, д.15.

Дата выхода в свет - 1 мая 2025 года. Печать офсетная. Тираж 550 экз.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Смоленской области ПИ № ТУ67-00355 от 19 марта 2025 г.

Редакция знакомится с письмами читателей, не вступая в переписку. Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции. Авторы публикаций несут ответственность за достоверность приводимых фактов. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.